

Protokoll der Fachrat-Sitzung Mechatronik vom 08.07.2013

Beginn: 18:04 Uhr
Ende: 20:13 Uhr
Protokollant: Florian Schlottmann

Anwesende: Hanna Klamt, Felix Burghardt, Tobias Holst (bis 19:49), Martin Eberwein, Matthias Kalla, Philipp Wente (bis 20:07), Florian Schlottmann, Sebastian Lengsfeld (ab 18:08)

TOP 01: Wahl des Protokollanten

- Florian wurde zum Protokollanten gewählt.

TOP 02: Feststellung der Beschlussfähigkeit

- Die Beschlussfähigkeit wurde festgestellt.

TOP 03: Genehmigung der Tagesordnung

- Die Tagesordnung wurde genehmigt.

TOP 04: Genehmigung des Protokolls vom 24.06.2013

- Das Protokoll wurde einstimmig angenommen.

TOP 05: Berichte aus den Studentischen Gremien

- FSR: Matthias und Philipp berichten
 - Wahllokal in die Hauptmensa/Lichthof
 - Das Problem ist die Abschließbarkeit des Raumes
 - Der FSR ist für die Verlegung
 - Sommerfest:
 - Fachrat ET legt 500 Euro aus, Fachrat Mechatronik und Informatik sollen jeweils auch 500 auslegen.
 - Der Fachrat Mechatronik genehmigt die 500 Euro einstimmig.
 - Besuch Prof. Ostermann referiert über Prüfungsvorleistungen
 - Kosten studentischer Arbeiten: Nur der Fachrat Elektrotechnik ist dagegen.
- StuRa: Felix berichtet, siehe Protokoll des studentischen Rates.

Top 06: Prüfungsvorleistungen

- Matthias berichtet:
 - Professor Ostermann schlägt Prüfungsvorleistungen für die ersten Semester vor. Ähnlich Kurzklausuren, welche man allerdings bestehen muss um für die Prüfung am Ende des Semesters zugelassen werden.
- Felix bringt seine Meinung in schriftlicher Form ein.
- Allgemeine Diskussionsrunde.
- Matthias und Felix erklären sich bereit ein gemäßigtes Statement im Namen des Fachrates Mechatronik zu verfassen.
 - Ein Punkt ist die Politik des GEM

- Druck durch bestehende Prüfungsleistungen im Semester (GruLaLa, Mathe-Quickies...)
- Gegen den Vorschlag von Professor Ostermann Kurzklausuren zu machen.
- Durchgearbeitetes Konzept.

TOP 07: Projekte

- Sommerfest: Hanna berichtet
 - Es werden Helfer zum Abbauen gesucht.
- Bezahlung studentischer Arbeiten: Felix berichtet
 - Einbringung in die StuKo und/oder FakRa zusammen mit dem Fachrat Informatik
 - Felix setzt sich mit Karolin in Verbindung um eine studentische Position zu verfassen.

TOP 08: Mitteilungen/Verschiedenes

- Konstruktives Projekt
 - Keine konsequente Bewertung der Zeichnungen und widersprüchliche Verbesserungsvorschläge seitens der Mitarbeiter.
 - Aufgabenstellung nicht konkret. Viele Freiheiten.
 - Abgenommene Leistungen werden später wieder aberkannt.
 - Martin, Felix und Sebastian werden sich mit dem Institut in Verbindung setzen.
- Prüfungsausschuss Mechatronik
 - Evtl. mit den Energietechnikern
 - Abkopplung von den Elektrotechnikern
 - In der nächsten regulären Sitzung, im kommenden Semester, soll dieses als Projekt angegangen werden.
- Nachwuchsprobleme:
 - Fachratsitzung Ende September und über Maßnahmen beraten